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Regionální rada Jihovýchod 22. září překročila při proplácení dotací jejich příjemcům hranici dvou miliard korun.
Projekty žadatelů z krajů Jihomoravského a Vysočiny, které jsou financovány z Evropského fondu pro regionální
rozvoj, získají do roku 2015 dotace v celkové výši 704 milionů eur, tzn. podle dnešního kurzu téměř 18 miliard
korun.

V čerpání evropských dotací se region Jihovýchod tradičně řadí v České republice mezi nejúspěšnější. Největší
objem - 1,5 miliardy byl proplacen v oblasti dopravy. Za téměř jednu miliardu korun (946 milionů) příjemci
postavili nové silnice, mosty, okružní křižovatky apod. Půl miliardy stál nákup devíti brněnských nízkopodlažních
tramvají a téměř 20 milionů výstavba nových cyklostezek.
Na projekty infrastruktury cestovního ruchu bylo vyplaceno 130 milionů korun. Dotace putovaly převážně na
stavby penzionů a hotelů, naučných stezek a na opravy památek a jejich zpřístupnění veřejnosti. Dalších 18
milionů stála propagace a marketingová podpora rozvoje cestovního ruchu regionu Jihovýchod.
Města a obce Jihomoravského kraje a Vysočiny mají na svých účtech rozdělenou částku 295 milionů korun z
Regionálního operačního programu (ROP) Jihovýchod. Obce využily dotací především k výstavbě sportovišť,
veřejných prostranství, dětských hřišť, kulturních a sociálních zařízení a nemocnic včetně jejich vybavení
moderní zdravotnickou technikou.
Kromě pěti kontinuálních výzev byly vyhlášeny čtyři aktuální výzvy v oblastech dopravy a cestovního ruchu. Pro
nákup ekologických autobusů veřejné hromadné dopravy je vyčleněno 200 milionů korun a úřad přijímal žádosti
do konce září. Do 30. října mohou zájemci žádat o dotace v oblasti infrastruktury pro nemotorovou dopravu. Jde
především o projekty cyklostezek, které si rozdělí dalších 230 milionů korun.
Pro oblast rozvoje služeb v cestovním ruchu je připraveno 110 milionů korun a projekty bylo možné podat do
konce září. Oblast infrastruktury cestovního ruchu má pro aktuální výzvu končící 30. listopadu tohoto roku k
dispozici 420 milionů korun.
Letos vyhlásila regionální rada ještě výzvu na předkládání strategických projektů v cestovním ruchu. Výzva
potrvá od 1. října 2009 do 6. ledna 2010. Dotace ve výši 1,2 miliardy korun poslouží aktivitám rozvíjejícím a
zkvalitňujícím infrastrukturu a technické zázemí pro rozvoj cestovního ruchu v regionu Jihovýchod. Půjde
například o výstavbu a modernizaci kongresových či lázeňských center, sportovně rekreačních zařízení, projekty
venkovské turistiky s důrazem na vinařskou turistiku a ekoturistiku, rekonstrukce a zpřístupnění památek
veřejnosti.
V posledních dvou letech regionální rada v oblastech rozvoje dopravy, cestovního ruchu a rozvoje měst a obcí
schválila dotace ve výši téměř devíti miliard korun. V Jihomoravském kraji a na Vysočině se tak uskutečňuje na
400 projektů. Z ROP Jihovýchod ještě zbývá rozdělit přibližně 9 miliard korun.

Foto popis| Osmého září byl slavnostně otevřen atletický stadion v Bystřici nad Pernštejnem, který nese jméno
svého patrona, úspěšného desetibojaře Tomáše Dvořáka. Město čerpalo na komplexní přestavbu
nevyhovujícího 40 let starého školního hřiště v moderní sportoviště téměř 19 milionů korun z ROP Jihovýchod.
Areál je moderně zařízen tribunami, střídačkami a dalším sportovním vybavením, jako jsou brány, branky,
basketbalové koše apod. Stupně vítězů mají zajímavou podobu spojenou se sochou atleta.
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